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В С Т У П  
 

Сучасний етап розвитку суспільства характеризується стрім-

ким розвитком інноваційних процесів у сфері освіти. Вимоги до 

закладів вищої освіти (ЗВО) визначаються ситуацією, в якій пере-

буває держава, глобальними процесами перерозподілу праці.  

Перебудова системи освіти висуває низку підвищених вимог 

до фахової підготовки вчителя, його педагогічної майстерності, 

компетентності, ерудиції, інтелектуальності й загальної педагогіч-

ної культури.  

На тлі змін, що відбуваються в системі української освіти, 

чітко простежується недостатня фахова підготовка молодих учи-

телів. На основі аналізу підсумків анкетування і бесід із суб’єктами 

навчання виявлено, що учителям часто не вистачає спеціальних 

(математичних), психолого-педагогічних і методичних знань. 

Аналіз проходження студентами педагогічної практики свідчить 

про недостатній рівень володіння ними низкою методичних умінь: 

аналізувати зміст теми загальноосвітнього курсу математики, 

розробляти системи задач, організовувати індивідуальну роботу 

суб’єктів навчання на уроці, реалізовувати певні узагальнення, 

технологізувати власне процес навчання математики тощо. Звідси 

випливає потреба в якісних змінах фахової і, передусім, методичної 

підготовки учителя математики.  

Одним із напрямків удосконалення системи освіти у ЗВО є 

посилення фахово-педагогічної спрямованості підготовки учителів, 

особливо щодо технологій навчання математики у закладах освіти 

(ТНМЗО).  

Освітні технології – необхідний інструментарій сучасного 

викладача закладу освіти (ЗО). У них закладено величезний 

потенціал для підвищення професійної майстерності і досягнення 

цілей, які суспільство ставить перед системою освіти – підготувати 

молоде покоління до самостійного життя і професійної діяльності 

як громадян, що володіють високим ступенем особистісної зрілості, 

орієнтованих на гуманістичні цінності у вирішенні будь-яких 
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проблем, здатних до критичної оцінки і презентації своїх досяг-

нень.  

Ознаками сучасних освітніх технологій є зміна характеру 

діяльності і взаємодії суб’єктів освітнього процесу, зміна пріори-

тетів – від трансляції знань до створення умов для повнішої 

реалізації особистісного потенціалу та виявлення суб’єктних 

властивостей у навчально-пізнавальній, інформаційно-пошуковій, 

науково-дослідній, навчально-професійній або контрольно-оціноч-

ній діяльності.  

Організація освітнього процесу в закладах загальної середньої 

освіти (ЗЗСО) чи ЗВО не обмежується безпосереднім контактом 

суб’єктів на заняттях в межах розкладу. Тому особливу роль набу-

вають технології, що застосовуються суб’єктами (учнями та вчите-

лями, студентами і викладачами) в роботі з навчальною, науковою, 

професійною та іншого плану інформацією в умовах освітнього 

середовища, в домашніх умовах, в бібліотеці тощо. Цим поясню-

ється актуальність не лише нових інформаційних технологій у 

вирішенні освітніх завдань, але і технологій організації самостійної 

роботи, роботи з навчальною літературою.  

У будь-якому ЗО як структурному елементі системи непе-

рервної освіти, в якому створюються умови для розвитку і само-

розвитку кожної особистості, посилюється роль не лише само-

стійної роботи, але і важливість самоорганізації всіх суб’єктів 

освітнього середовища. Звідси збільшується потреба в нових техно-

логіях самоорганізації, актуалізації та розвитку особистісного 

потенціалу суб’єктів освітнього середовища, а також в технологіях 

формування середовища як гуманного, розвиваючого, соціалізую-

чого, професійно орієнтованого тощо.  

Зазначимо, що поняття «технології навчання» впевнено вхо-

дить у фахову діяльність викладача математики. Проте зміст цього 

терміну наразі недостатньо визначено. Зауважмо, що власне техно-

логічний підхід до процесу навчання математики охоплює низку 

плідних ідей, що сприяють інтенсифікації і підвищенню якості 

навчання. Тому в посібнику пропонується розгляд питань, які 
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роз’яснюють суть технологічного підходу до процесу навчання 

математики, а також переваги та недоліки його реалізації.  

У посібнику проаналізовано як традиційні, так і інноваційні 

підходи до навчання майбутніх викладачів математики. У вступній 

лекції посібника розглянуто сучасну систему математичної освіти в 

Україні та концепцію математичної освіти 12-річної школи.  

Пропонований посібник відображає нові тенденції в процесі 

навчання математики – власне технологізацію процесу навчання, а 

також реалізацію особистісно-орієнтованого підходу до останнього.  

У лекціях наведено не лише основні теоретичні положення, а 

й приклади з практики навчання математики. Лекції побудовано за 

єдиною структурою, яка містить: план лекції, її зміст, ключову 

інформацію, питання для самоконтролю і рекомендовану літе-

ратуру.  

Ключова інформація містить «підсумкові» знання, які є квін-

тесенцією (квінтесенція – основа, суть чого-небудь; найсуттєвіше, 

найголовніше) змісту лекції. Певною мірою вона є моделлю остаточ-

них знань студентів щодо змісту певної лекції.  

Уміння застосовувати сучасні інноваційні підходи навчан-

ня при викладанні математики є однією з провідних ознак 

педагогічної майстерності і компетентності викладача мате-

матики.  

Матеріал посібника призначено для підготовки фахівців за 

спеціальностями «Математика» і «Середня освіта (математика)». 

Також він може бути корисним для вчителів ЗЗСО, викладачів ЗВО 

та в системі післядипломної педагогічної освіти.  

 

 

 

 

 

 

 

 



12 

 

 

 

 

 

Навчальне видання  
 

 

 

ПЕТРИШИН Роман Іванович 

ЖИТАРЮК Іван Васильович  

МАРТИНЮК Ольга Василівна 

КОЛІСНИК Руслана Степанівна  
 

 

 

ТЕХНОЛОГІЯ НАВЧАННЯ 

МАТЕМАТИКИ У ЗАКЛАДАХ ОСВІТИ  
 

КОНСПЕКТ ЛЕКЦІЙ  
 

 

 

 

Навчальний посібник  
 

 

 

 

 

 

 

Підписано до друку 30.06.2023. Формат 60×84/16.  

Папір офсетний. Гарнітура Таймс. Друк офсетний.  

Умов. друк. арк. 39,3. Наклад 300. Зам. 285.  

 

 

Надруковано у «Видавництво Людмила»  

Свідоцтво про внесення до Державного реєстру  

суб’єктів видавничої справи ДК № 5303 від 02.03.2017  

«Видавництво Людмила»  

03148, Київ, а/с 115  

Тел./факс: +380504697485, 0683408332  

E-mail: lesya3000@ukr.net 

 


